



刚买的手机号一插卡 收到银行欠款18万元短信

如旧手机号未解除各种绑定业务，原主和现主都有一堆麻烦

□记者 张寅

市民邱先生预存500元从移动营业厅换来一个吉祥手机号，插卡使用第一天居然收到银行一条信用卡催款9万多元的短信，之后，他接连接到银行催款短信及陌生人的电话。原来，原号用户在放弃使用手机号前未解绑各种账户，邱先生买的是移动公司二次放号的手机号。现在，邱先生苦恼了，这个手机号不能绑定自己的各种APP业务，号码原主人绑定的账户也不知道该怎么解除。

就此，记者展开调查，发现手机号注销时未及时解除绑定服务，不仅给新号用户带来麻烦，甚至可能给原手机号用户带来经济损失。



漫画 严勇杰

预存话费买的吉祥号是个二次放号

1月9日，邱先生前去中国移动奉化营业厅办新手机卡，在挑选手机号时发现了一个1xxxx8818688的吉祥号，这个号码数字组合让他很心动。因为是吉祥号，移动公司出售此号需要顾客预存了500元话费，办理一个12月保底88元的手机套餐。邱先生觉得这个手机号很不错，就办理了套餐，拿到了这个心仪的手机号。

1月12日，他把手机卡插入了新手机使用，令他没想到的是，卡一插进手机，就立马收到了一条广发银行发来的信用卡欠款9万多元的短信。

“我觉得很奇怪啊，这手机号才刚使用，我的信用卡怎么被欠款9万多元了。”邱先生说，当时，他吓

得快报警了，后来，他想到自己没有广发银行信用卡，这手机号也是第一次使用，这条短信应该不是针对他的。然而，这事没有完，很快，王小姐、李先生等各路不明身份的人跟他打电话，询问他人在哪里。邱先生说，接了这些电话后，他明白了，这个手机号应该是被别人使用过的，移动公司回收后二次放的号。

邱先生接受记者采访时说，到昨天，他一共收到银行发送的18万元多信用卡欠款短信，及10多个陌生人的电话。收几条短信，接听几个电话，这也不是什么麻烦事，令他不能接受的是，这个手机号原用户还绑定着信用卡、支付宝、微信等账户。如果这个手机号不解绑，他根本无法用这个手机号绑定自己的账户。

换手机号没有解绑账户的风险不小

如今，很多人将手机号与网银、支付宝、微信等绑定，这极大方便了大家的日常生活。可是，如果用户换了手机号，忘记解绑解除这些账户，就可能会为他人甚至自己带来个人信息泄露、经济损失等不良后果。

记者做了一个调查，大多数人的手机里都下载了与消费相关的APP软件，除了淘宝、支付宝、微信以及手机网银之外，还有各种美团、大众点评、滴滴打车等软件，如果有不法份子买到了这样未解绑的手机号，就可以通过这些软件进行网上购物、网上转账，轻松地将其中的钱盗走。

市民李小姐就遇到过这样的事。她曾经用手机

号绑定过支付宝账户，由于长期不用该号码，也没有给手机号充值话费，结果被运营商收回号码二次投放市场。没想到，过了一段时间，她发现有人登入支付宝购物消费了200多元。李小姐以为账户被盗立即联系了支付宝。经查，有人买到了李小姐原来的号码，发现她的手机号注册着支付宝，就通过“忘记密码”的操作流程登上了账户。李小姐开通了银行卡快捷支付功能，所以对方通过手机验证，成功完成了消费。

另外，记者了解到，如果原手机号用户注册了微信，新用户就可能通过验证登录其账号。多位接受采访的市民表示，他们的手机号都绑定着一些账号。

通信运营公司无法解除第三方绑定业务

未解除绑定服务的手机号被通信运营商二次投放市场，通信运营商有没有技术在投放前解除这些业务，避免给新手机号用户造成麻烦？

据移动宁波分公司一位李姓工作人员介绍，用户注销或手机欠费停机一定时间后，手机号被重新收回运营商号码库，之后再进行销售。在这个过程中，如果手机号原本绑定的支付宝、微信、银行卡等各种账户信息，运营商是查不到这些第三方信息的，只能清除原手机号开通的各种短信、彩铃等业务。

新用户买到运营商二次投放的手机号，如果有老用户绑定业务，由于运营商对老用户手机号绑定的信息不掌握，也无法处理，只能由新用户自己跟银行、支付宝、微信联系操作才能解除绑定。

销号的手机号可以二次投放市场，可这些号码可能绑定着各种账户，大家在购买手机号时，如何避免买到二次投放的手机号？多家运营商均表示，这个并不难，客户可以咨询工作人员是否是二次投放的。

几家通信运营商也提醒广大用户，在更换或者注销已绑定过的手机号，原有的绑定并不会因此而消除。所以，在注销号码时及时申请解除绑定服务，确保个人隐私、银行账户的安全，防止被犯罪分子利用造成财产损失。

新闻附件

注销手机号码应解绑哪些业务

- 1.U盾、网银、手机银行、短信通知等银行卡业务；
- 2.证券、基金账户的各项关联业务；
- 3.淘宝、微支付等第三方支付平台、团购网站；
- 4.微信、微博、QQ等服务的关联电话。

常见绑定业务解绑方式

- 1.支付宝：进入我的支付宝→账户设置→修改手机号。
- 2.银行卡：与发卡行联系，一般可通过网银专业版或前往银行柜台解除绑定。
- 3.微信：进入“我”→“设置”→“账号与安全”→“手机号”→更换手机号。
- 4.淘宝：进入我的淘宝→“账户设置”→个人资料→解绑手机。
- 5.各种网站账号：登录网站，通过设置个人账户资料等修改手机号码。

醉酒后宵夜占座起冲突 慈溪三男子 打伤人被提起公诉

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 岑瑾 贾端阳）为朋友的儿子庆生，把酒言欢本是一件高兴的事，没想到喝醉酒生事端，几句言语不合，竟对他人拳脚相向，把人打伤。近日，打人的燕某、大林、小林因涉嫌寻衅滋事罪被慈溪检察院依法提起公诉。

“视频中光膀子的就是我，看到视频中的我，自己都不敢想象，当时我怎么会这么过分，都怪酒喝多了，不喝酒就不会发生这种事情。”看着监控视频里的自己，把人打伤的燕某后悔万分地这样告诉记者。

去年9月25日是朋友小林儿子的两周岁生日，当晚，燕某和大林等几个朋友在小林家聚餐，当时他们仨都喝得迷迷糊糊了。吃完饭后，这几人又转移阵地去酒吧接着狂欢。从酒吧出来已是10点多了，大家还跑到一家面店吃宵夜。

原来，晚上10点多他们到面店的时候，当时面店里只有一桌客人，张先生夫妻和朋友李先生三人正坐在那桌。几分钟后，面店进来了一个光膀子的男人，正是燕某，他二话没说，就直接搬了一把凳子坐在了李先生的旁边。

“我闻到他身上好大一股酒味。怕惹是非，就说了句‘我们让你们’。”张先生说，结果，没想到光膀子男听了不舒服，直接抡起拳头就打向了他。不仅如此，燕某的几个哥们听到店内有动静，冲进去也是二话没说，就拿起椅子砸向了他，还把他踹倒在地上。店主见状，赶紧上前劝架，但没拦住他们，自己反倒也遭了打。李先生见情况紧急，赶紧在门外报了警。这之后，张先生三人才好不容易跑了出来，开车直奔医院。

经鉴定，张先生夫妇受了轻微伤，燕某、小林当天就被慈溪警方抓获，之后，大林在弟弟的劝说下也投案自首。

怀疑妻子不忠将其杀害 精神分裂症男子 被强制医疗

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 魏溪 史梦诗）因怀疑妻子不忠及分房等家庭琐事，一对结婚20多年的老夫妻发生争吵，患精神分裂症多年的丈夫狠下杀手，一个家庭从此家破人亡。近日，经法定程序鉴定，丈夫为依法不负刑事责任的精神病人，但鉴于其存在继续危害社会的可能，慈溪法院依法判决其强制医疗。

去年8月23日早上8点半左右，阿娟（化名）推开二哥阿强（化名）家的大门，被眼前的一幕惊呆了，二哥和二嫂双双倒在一地血泊中。“不好了，二哥、二嫂都躺在地上了……”不知所措的阿娟赶紧向大哥寻求帮助。大哥赶到，发现弟媳的身体已经冰凉，而弟弟阿强仍有呼吸，便赶紧报了警。民警赶到后，发现女子已无生命迹象，男子经医院检查身体无重大损伤。经查，正是阿强于22日晚，采用木棒击打头部、掐脖子等手段，将妻子杀死。

原来，现已50多岁的阿强，在20多岁时就患上了精神疾病，当他发病时，会变得狂躁、容易闯祸，以前就曾发生过打骂妻子、砸邻居家玻璃等情况。

阿强在事后接受调查时称，最近怀疑妻子跟他人有不正当男女关系，并且两人因分房意见不一等家庭琐事，起了争吵，让他心里很不舒服，这才导致当晚下了狠手。

慈溪法院近日审理认为，阿强因司法鉴定其确实患有精神分裂症，作案时正处于慢性衰退期，所以无刑事责任能力。案发后，阿强虽已在宁波安康医院住院治疗，病情有所缓解，但仍具有继续危害社会的可能，因此该院判决其依法接受强制医疗。目前，阿强已被送入相关医院接受强制医疗。